

# Большевистский путь

Орган Вачского райкома ВКП(б) и районного Совета депутатов трудящихся.  
ГОД ИЗДАНИЯ 15-й ВЫХОДИТ ОДИН РАЗ В НЕДЕЛЮ ПО ЧЕТВЕРГАМ.

№ 30 (1669) | Четверг 27 июля 1944 года | Цена номера 15 коп.

## МАССОВО—ПОЛИТИЧЕСКАЯ РАБОТА НА УБОРКЕ УРОЖАЯ

Один за другим колхозы приступают к житву хлеба. В Верхопольском, Сергеевском и Белявском колхозах сжаты первые гектары озимых. Через день—два уборка развернется по всему району. Колхозники и колхозницы выходят на уборку с одним желанием: снять урожай вовремя и без потерь, выполнить обязательства перед государством в установленные сроки и перво-сортным зерном.

СНК СССР и ЦК ВКП(б) вынесли постановление «Об уборке урожая и заготовках сельскохозяйственных продуктов в 1944 году». Правительство и партия предельно четко и ясно сформулировали задачи, которые стоят перед сельским хозяйством в период уборки и заготовок. Каждый колхоз и работник МТС найдет в постановлении конкретные ответы на все вопросы организации уборочных и заготовительных работ.

Теперь успех уборки в огромной степени будет зависеть от партийных организаций и сельских советов, от сельских коммунистов и комсомольцев, от их умения возглавить производственную и политическую активность колхозников и колхозниц и организовать уборочные и заготовительные работы.

Первая и неотложная задача партийных организаций и сельсоветов на селе состоит в том, чтобы довести постановление СНК СССР и ЦК ВКП(б) об уборке урожая и заготовках до широких колхозных масс, разъяснить его каждому колхознику и колхознице, каждому работнику МТС. Постановление это нужно немедленно, по деловому обсудить на партийных и комсомольских собраниях, на общих собраниях колхозников и работников МТС. Всю организационную и политическую работу сейчас должна пронизывать забота о сохранении урожая от потерь и расхищения, о быстрейшем выполнении обязательств перед государством. И здесь важнейшее значение приобретает правильная расстановка коммунистов и комсомольцев на уборке.

Место сельских коммунистов сейчас там, где решается успех уборки и заготовок,—в полеводческих, тракторных и транспортных бригадах. Работая рука об руку с колхозниками, трактористами и комбайнерами, коммунисты и комсомольцы обязаны увлекать их личным примером стахановского труда, горячим большевистским словом. Опираясь на основную массу самоотверженно работающих колхозников, они должны создать в брига-

дах атмосферу нетерпимости к фактам лодырничества и бракодельства, нерадивого отношения к машинам и урожаю.

На полях в тракторных и полеводческих бригадах сейчас работают колхозники и колхозницы. Здесь же должны находиться и агитаторы. Их долг—повседневно знакомить колхозников и колхозниц с важнейшими событиями внутри страны и за ее рубежами. Ознакомление труженников колхозной деревни со сводками информбюро, с боевыми подвигами советских воинов, с положением на фронтах Отечественной войны должно способствовать повышению колхозниками неразрывной связи их работы с борьбой за разгром немецко-фашистских оккупантов.

Толково организовав массово-политическую работу, партийные организации, как правило, добиваются решающих успехов в своевременном проведении сельскохозяйственных работ. Характерен в этом отношении опыт Медоварцевской парторганизации. Еще с начала сенокоса она развернула на полях широкую массовую работу. Здесь регулярно проводятся беседы, читки газет и сводок совинформбюро, выпускаются стенные газеты и боевые листки. В Медоварцевском колхозе организованы хорошие детские ясли. Все это дало возможность обеспечить активное участие в полевых работах не только мужчин, но и женщин—матерей.

Коммунисты и комсомольцы на каком бы участке работы они ни работали, призваны быть душой социалистического соревнования. Показывая пример стахановской работы, они обязаны вместе с тем популяризировать передовиков, подтягивать отстающих, помогать всем колхозникам и колхозницам выполнять и перевыполнять нормы. «Боевые листки», «бюллетени», «доски показателей»—все эти формы массовой работы должны найти на уборке самое широкое распространение.

Страдная уборочная пора в колхозах совпала с успешным наступлением Красной Армии на фронтах Отечественной войны. Каждый шаг, который делают вперед наши доблестные воины, освобождая советскую землю, воодушевляет колхозников и колхозниц, на новые трудовые подвиги, на еще более активную помощь фронту.

Патриотический подъем колхозников является верной гарантией того, что уборка урожая и заготовки сельскохозяйственных продуктов могут и будут проведены успешно.

Колхозники Ивановской области сверх плана государственных поставок сдали в фонд здоровья защитников родины более 1.817.000 литров молока.



На снимке: Знатные доярки колхоза «Верный путь» Ивановского района Н. П. Голубева (слева) и Е. А. Сороки готовят к отправке молоко, сданное их колхозом. Они в прошлом году надоили на каждую фуражную корову в среднем по 2.476 литров молока.

Фото Ф. Карышева

Фотохроника ТАСС

### В фонд здоровья защитников родины

В колхозах нашего района ширится движение за создание фонда здоровья защитников родины. Колхозники Лебковского колхоза решили сдать в этот фонд с колхозной фермы 1200 литров молока и от каждой коровы, находящейся в личном пользовании, по 10—20 литров. Колхозники Чулковского сельсовета сдали 500 литров, Федуринский колхоз—37 литров и Яковлевский—18 литров.

Ф. Абрамов.

### Приступили к выборочному житву озимых хлебов

Стеною стоит колосистая рожь на полях Верхопольского колхоза. Местами она уже достигла восковой спелости. 24 июля на созревшие участки вышли колхозники и приступили к выборочному житву. В первый день житва было сжато 0 60 га.

Медянский колхоз 24 июля первым по Беляйковскому совету начал выборочное житво озимых. В поле вышло 8 жней, выборочным порядком они сжали 0 5 гектара.

25 июля вышли на житво колхозники Сергеевского колхоза Енефановского сельсовета. 25 человек в этот день сжали выборочным путем 3 гектара озимых.

Войска Карельского фронта с боями продвигались вперед и 22 июля в районе Лонго-вара вышли на нашу государственную границу с Финляндией.

Войска 3-го Прибалтийского фронта переправались через реку Великая и прорвали сильно укрепленную, развитую в глубину оборону немцев южнее города Остров. Действуя в трудных условиях бездорожья и местности болотистой местности, наши войска за два дня наступательных боев продвинулись вперед на 40 километров и расширили прорыв до 70 километров по фронту. В результате умелого обходного маневра в сочетании с фронтальной атакой советские части 21 июля овладели крупным узлом коммуникаций и мощным опорным пунктом обороны немцев—городом Остров. На следующий день советские части заняли уездный центр Латвийской ССР город Юнлатгале. 23 июля войска 3-го Прибалтийского фронта штурмом овладели древним русским городом Псков.

Войска 1-го Прибалтийского фронта овладели городом и крупным узлом коммуникаций Паневежис (Паневеж). Немецкий гарнизон уничтожен. Южнее города Паневежис советские части заняли уездный центр Литовской ССР город Укмерге.

На Белостокском направлении наши войска, преодолевая упорное сопротивление противника, с боями продвигаются к городу Белосток с севера, востока и юго-востока. Пленные сообщают, что во всех подразделениях зачитан приказ немецкого командования, в котором город Белосток именуется воротами в Восточную Пруссию. Солдатам приказано не отступать ни на шаг. Однако под ударами советских войск противник теряет одну позицию за другой. Советские части заняли город Соколка и ряд других населенных пунктов, в том числе село Савляны, расположенное в 4 километрах северовосточнее Белостока.

На Брестском направлении противник усилл свою группировку свежими танковыми и пехотными частями. Ломая яростное сопротивление немцев, наши войска настойчиво продвигались вперед и заняли города Клецели, Кобрин, узловую железнодорожную станцию Черемха, города Семятичи, Каменец и Влодава. В настоящее время бои происходят на ближних подступах к Бресту.

Войска 1-го Белорусского фронта, перейдя в наступление из района Ковель, за 3 дня боев продвинулись вперед на 50 километров, расширив прорыв до 150 километров по фронту. Заняты города Любомль, Ратно, Турийск и

Мацев. Западнее города Любомль наши войска на широком фронте переправились через реку Западный Буг. Сломив упорное сопротивление немцев на западном берегу реки, советские части устремились на запад, овладели городами Хелм (Холм) и Люблин. Развивая успех, наши части заняли город Луков, расположенный в 90 километрах к юго-востоку от Варшавы.

Подведены итоги наступательных операций, проведенных с 23 июня по 23 июля, в тесном взаимодействии четырех фронтов—1-го Прибалтийского, 1-го, 2-го и 3-го Белорусских фронтов. За месяц войска названных фронтов разгромили центральную группировку войск противника и истребили 381 тысячу немецких солдат и офицеров. Взято в плен 158.480 солдат и офицеров противника. В числе плененных 22 немецких генерала.

За этот же срок немцы потеряли 631 самолет, 5735 танков и самоходных орудий, 870 орудий разного калибра, 5695 минометов, 23071 пулемет и 57152 автомашины.

Войска 1-го Украинского фронта 20 июля штурмом овладели городами и крупными железнодорожными узлами Владимир Волынский и Рава Русская. Развивая наступление юго-западнее города Владимир Волынский, а также к западу и югу от города Рава Русская наши войска вышли к реке Сан на фронте в 80 километров.

Советские войска завершили ликвидацию группировки противника, окруженной западнее города Броды. На поле боя осталось свыше 30 тысяч трупов гитлеровцев. Взято в плен 17.175 немецких солдат и офицеров, в том числе 3 генерала. Наши части захватили богатые трофеи: 68 танков, более 500 орудий, 625 минометов, 50 бронетранспортеров и свыше 3500 автомашин.

Наши войска завершили окружение войск противника в районе города Львов.

Юго-западнее города Тарнополь наши войска, сломив сопротивление противника, овладели городами Бучач, Бережаны, Подгайцы, Монастырска. Советские части форсировали реку Днестр и 24 июля заняли город Галич. 25 июля наши войска вели бои в 6 километрах от города Станислав.

За время с 18 по 24 июля наши войска на всех фронтах подбили и уничтожили 700 немецких танков. В воздушных боях и огнем зенитной артиллерии сбито 362 самолета противника.

### Победитель в соревновании

Рассмотрев итоги областного социалистического соревнования сельсоветов за июнь месяц 1944 года, исполком областного совета решил признать победителем в областном социалистическом соревновании, занявшим первое место среди других сельсоветов области Давыдовский сельсовет (председатель В. И. Романов).

Давыдовскому сельсовету вручается переходящее Красное знамя облисполкома, а председатель тов. Романов премируется денежной премией в 1000 рублей. Кроме этого сельсовету выдается 5000 рублей для премирования депутатов и активистов, отличившихся в областном социалистическом соревновании сельсоветов.

## Партийная жизнь

### Общее собрание партийной организации

Важнейшим условием боееспособности парторганизации является регулярный созыв партийных собраний. Партийное собрание мобилизует коммунистов на осуществление той или иной задачи.

Прежде чем вынести на общее собрание колхозников вопрос о ходе сельскохозяйственных работ, партийная организация Лесниковского колхоза тщательно обсудила его на закрытом собрании. Собрание наметило конкретные мероприятия. Потом был собран сельский актив — бригадиры, члены правления колхоза, звеньевые. И, наконец, этот вопрос был поставлен на общем собрании колхозников. У коммунистов, у колхозного актива, пришедшего на собрание, была программа конкретных действий. Общее собрание дружно пошло за своим активом.

Подготовка и проведение уборки урожая, хлебопоставок и т. д. — дело всех колхозников и колхозниц. Но коммунисты отвечают за это в первую очередь. Естественно, партийная организация должна обязательно обсудить вопросы подготовки и проведения любой сельскохозяйственной кампании. Например: на открытом собрании партийной организации Федуринского колхоза обсуждался вопрос «Готовность колхоза к уборке урожая». Секретарь парторганизации тов. Пестов доложил о том, как колхоз встречает уборку хлебов, что сделано, что делается. Он подробно рассказал об участии партийной организации и отдельных коммунистов в подготовке к этой важнейшей рабочей поре. Докладчик призвал всех участников собрания помочь партийной организации вскрыть недостатки, сообща наметить меры для того, чтобы организованнее провести уборку урожая и хлебопоставки. Такое собрание было полезно для колхоза, было школой большевистского, хозяйственного подхода к делу.

Неправильно поступают те организации, которые замыкаются в своем узком кругу, не привлекают к участию в партийной жизни актив деревни. Очень редко, например, такие собрания бывают с участием беспартийных в первичных организациях Фидленской, Городищенской, Кочелевской и Казаковской. Члены и кандидаты партии этих парторганизаций в колхозах могли бы стать большой силой, если бы они опирались на актив, проводили массово политическую работу, словом, проявляли себя в политической и хозяйственной жизни деревни. Несомненно, что проведение партийных открытых собраний с персональным приглашением беспартийных активистов теснее связало бы парторганизацию с колхозниками.

Самые разнообразные вопросы могут выноситься на обсуждения партийного собрания. Жизнь колхоза всегда подскажет вопросы, которые надо обсуждать и по которым надо принять решения: охрана колхозного добра, какой-либо новый хозяйственный почин, состояние колхозного животноводства, помощь семьям военнослужащих, как организовано использование коров на полевых работах и т. д.

Каждое собрание должно быть хорошо подготовлено. Можно поручить отдельным коммунистам подготовить определенные вопросы, которые подлежат освещению на собрании. Скажем, предварительно провести обследование того или иного участка хозяйства. Это особенно целесообразно в условиях территориальной парторганизации, обслуживающей несколько колхозов. Пусть перед собранием, посвященным, скажем, подготовке к уборке хлебов, несколько коммунистов специально познакомятся с положением в этих деревнях, чтобы при обсуждении вопроса выступить с подробным материалом, дать более полный отчет обо всем, что происходит в зоне деятельности территориальной организации.

Надо поставить дело так, чтобы о времени и повестке собрания каждый член и кандидат был уведомлен за благовременно. По каждому вопросу, обсужденному на собрании, должно быть принято деловое решение. Следует указывать сроки выполнения тех или иных заданий и выделять лиц, отвечающих за выполнение решений.

В некоторых малочисленных парторганизациях не уделяется внимания тому, чтобы собрание было правильно оформлено, чтобы велся протокол, чтобы принятые решения записывались. Бывает так: собираются коммунисты, поговаривают между собой о том, о сем, а потом никто не считает себя обязанным выполнять то, о чем говорили. Собрание нельзя проводить по-семейному, принятые решения надо немедленно осуществлять. Проверка исполнения решений партсобрания — первоочередная задача секретаря парторганизации.

Надо резко поднять роль и значение партийного собрания в жизни парторганизации. Проявлять инициативу в постановке и обсуждении животрепещущих вопросов, смелее вовлекать рядовых коммунистов в активную работу по подготовке и проведению собраний.

**Н. Чемоданов.**

инструктор райкома ВКП(б).

### Вступаю в областное соревнование комбайнеров

В дни великой Отечественной войны мы, работники тыла, обязаны работать каждый за двоих, за троих. Государство и колхозы возлагают на комбайнеров большие надежды. Мы должны на много повысить производительность каждого комбайна, взять от техники все, что она может дать.

Я работаю бригадиром в Вачской МТС 8 лет. Во время уборки работаю на южном комбайне. В текущем году наша бригада значительно лучше прошлых лет справляется с работами. План весеннего сева 60 гектаров, обработали 68 гектаров. План подсева паров 150 гектаров, а мы сделали 250 гектаров, закультивировали 90 гектаров вместо 60 гектаров по плану.

Сейчас в бригаде два трактора и один комбайн. Все они в исправном состоянии и готовы хоть сегодня выехать на уборку. Все участки комбайновой уборки подготовлены и нам хорошо известны поля, это облегчает машинную

#### Мое обязательство — убрать 200 гектаров

Велика на уборке роль комбайнов.

«Значение комбайна состоит в том, что он помогает убрать урожай во время. Его значение состоит еще в том, что он избавляет нас от громадных потерь».

Это указание товарища Сталина налагает на комбайнеров особую ответственность за своевременную и качественную уборку урожая в условиях военного времени, когда колхозы переживают трудности с тяглом и рабочей силой.

Я работаю бригадиром и комбайнером. В прошлом году план комбайновой уборки мы перевыполнили. Мной убрано на северном комбайне 185 гектаров вместо 60 гектаров по плану.

Успешно справляется наша бригада и с другими работами. За период сева обработали 265 гектаров вместо 183 гектаров по плану, подняли паров и закультивировали 395 гектаров против 225 гектаров по заданию.

Уборку урожая мы встречаем в полной готовности. Комбайн отремонтирован. Подо-

брав себе надежных помощников, осмотрел свой участок, с помощью колхоза запасся ходовыми деталями и инструментами. В эти дни последних приготовлений к жатве мы узнали об обращении областного совещания комбайнеров и условиях областного соревнования комбайнеров на период уборки урожая. Мы единодушно поддерживаем эти мероприятия и постараемся не отстать от передовиков в борьбе за хлеб.

Я включаюсь в областное соревнование комбайнеров и беру обязательство убрать в текущем году на северном комбайне 200 гектаров. Вызываю на соревнование комбайнера из Давыдовской бригады тов. Богатова.

Фронт и родина требуют от нас самоотверженной работы во имя окончательной победы над ненавистным врагом. И сейчас, в горячую страдную пору, мы потрудимся так, как подобает советским патриотам.

**П. Ловыгин,**  
бригадир Загаринской тракторной бригады.

### Образцы самоотверженного труда комсомольцев и молодежи

Стремительное продвижение наших войск, освобождение новых городов и сел воодушевляет молодых патриотов Медоварцевского колхоза на новые трудовые подвиги.

Выполнять и перевыполнять нормы выработки на всех участках работы — таково стремление всех комсомольцев и молодежи. Прививая активное участие в сенокосении, комсомольцы Рыбкин Анатолий, Плеханов Евгений выполняли задания на 200 процентов. Их примеру следовали Товарнова Поля, Панина Фая, Рыбкина Нина, которые при норме 0,25 га скашивали по 0,45—0,50 га.

Соревнуясь друг с другом, энергично трудились 13—14-летние подростки Петровская Люся, Авдоница Валя, Муравьева Нина, Першина Нина, Маслова Маруся. Увлекая за собой всю молодежь, Петровская Люся во время отдыха вела массово разъяснительную работу среди колхозников и читала им газеты.

Молодых юношей и девушек можно было видеть на любом участке работы. Одни из них косили и сушили сено, другие убирали его в стога и отвозили государству.

Так комсомольцы совместно с несоюзной молодежью, показывая образцы самоотверженного труда, во многом помогли колхозу успешно провести сенокос и сдать лучшее сено государству. Только их силами за период сенокоса было скошено 25 гектаров, сгребено 86 га и заготовлено 45 га.

В настоящий момент комсомольцы и молодежь усиленно готовятся к уборке урожая. Рыбкин Анатолий, Плеханов Евгений, Товарнов Дмитрий ремонтируют линию электросети, идущую к колхозному току. В колхозе создана транспортная бригада по сдаче хлеба государству, большинство членов которой состоит из молодежи.

**Е. Грачева,**  
**Е. Петровская.**

### Международный обзор

В итоге наступательных операций, проведенных с 23 июля этого года, Красная Армия завершила разгром центральной группировки немецко-фашистских войск, освободила Минск, Вильнюс, Витебск, Барановичи, Гродно и много других городов. Противник потерял только убитыми более 381 тысячи и свыше 158 тысяч пленными, в том числе 22 генерала. Немцы понесли также огромные потери и в технике.

Эти новые тяжкие поражения захватчиков резко обострили политическую обстановку в Германии. 20 июля было произведено покушение на Гитлера. Гитлер отделался ожогами и легкими ранениями. Взрывом бомбы ранено несколько генералов и других лиц. Два генерала скончались от ран. События, последовавшие за покушением, показали,

что против Гитлера и его клики существует заговор германских генералов и офицеров. Заговорщики имеют своих сторонников во многих гарнизонах и фронтовых частях, а также в войсках, расположенных в оккупированных странах.

Стало известно, что восставшие создали новое правительство из видных военных деятелей. Они выступили с обращением к германскому народу, призывая свергнуть правительство Гитлера, доведшее страну до катастрофы.

Антигитлеровское движение приняло широкий размах. Происшедшие события потрясли до основания гитлеровский режим. По последним сведениям, Берлин в течение нескольких дней фактически находился на осадном положении. В Восточной Пруссии произошли бунты среди войск, отказавшихся идти на фронт. Ке-

нигсберг также был некоторое время на осадном положении. Волнения имели место и в других городах.

Гитлеровские власти производят сейчас массовую чистку генералитета и офицерства. В Германии по приказу Гитлера создана «армия внутреннего фронта» под руководством палача Гимmlера. В Берлине и других местах арестовано свыше 5500 офицеров. Поступают сообщения о многочисленных арестах среди командного состава и солдат немецких войск во Франции. Сотни офицеров — участников заговора уже расстреляны.

Гитлеру пока не удалось задушить генеральский заговор. Но если это и произойдет, то не на долго. Силы, поднявшиеся против гитлеровского режима, пришли в движение. А это неизбежно ускорит крах гитлеровской армии и гитлеровского государства.

\*\*\*

Советские войска вместе с действующей на советско-германском фронте Польской Армией вступили в пределы Польши, положив тем самым начало освобождения польского народа от немецкой оккупации. Польская Краевая Рада Народова создала Польский Комитет Национального Освобождения. Комитет опубликовал манифест к польскому народу с призывом мобилизовать все силы на скорейший разгром немецких захватчиков. Краевая Рада Народова приняла также в свое подчинение Союз Польских Патриотов в СССР и подчиненную ему Польскую Армию в СССР. Издан декрет о слиянии Народной Армии с Польской Армией в СССР в единое Польское Войско и создано Верховное Командование этого Польского Войска. **Л. Вольинский.**

Ответ редактор  
**И. А. НИКИТИН.**